
https://www.paratiritis-news.gr/koinonia/me-syntriptika-pososta-apochis-apantisan-oi-ekpaideftikoi-

stis-ilektronikes-psifofories/    -10-11-2020 

ΜΕ ΣΥΝΤΡΙΠΤΙΚΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 90-95% ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΟΙ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΕΣ 

98,83% η αποχή στην Πρωτοβάθμια, 95,3% η αποχή στη Δευτεροβάθμια για τα Υπηρεσιακά 

Συμβούλια στη Ροδόπη  

Στέφανος Μακρυγιάννης, Πρόεδρος Συλλόγου Εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ροδόπης «Το εκλογικό αποτέλεσμα αυτό, είναι εμφανές πως δεν είναι νομιμοποιημένο»  

Μιχάλης Βασιλειάδης, πρόεδρος ΕΛΜΕ Ροδόπης «Ο μόνος δρόμος για την Υπουργό είναι να 

παραιτηθεί∙ αποτελεί κόλαφο το αποτέλεσμα για αυτήν»  

Ήττα του Υπουργείου Παιδείας στο θέμα των εκλογών των αιρετών της Εκπαιδευτικών στα Υπηρεσιακά 

Συμβούλια σε τοπικό, περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο, βλέπουν οι εκπαιδευτικοί της Ροδόπης, μετά την 

πολύ χαμηλή συμμετοχή που καταγράφηκε σε αυτά.  

Ήδη από τις προηγούμενες εβδομάδες η κόντρα μεταξύ των συλλόγων, που είχαν αποσύρει τα ψηφοδέλτια 

και είχαν καλέσει τα μέλη τους να μην συμμετέχουν, και το Υπουργείο ήταν έντονη. Με την αποχή να 

κυμαίνεται πάνω από 90-95% στους περισσότερους Συλλόγους, τα μέλη τους θεωρούν πως τελικά η 

προσπάθεια του Υπουργείου απέτυχε.  

Πολύ υψηλά ήταν τα ποσοστά της αποχής και στη Ροδόπη, με την πρωτοβάθμια να έχει ένα από τα 

υψηλότερα, αν όχι το υψηλότερο, ποσοστά στη χώρα, με 98,83%, ενώ το ποσοστό ήταν πολύ υψηλό και 

στη Δευτεροβάθμια, με 95,3%.  

Για τις εκλογές και το τι θα συμβεί στη συνέχεια, μίλησαν στον ΠτΘ οι πρόεδροι των Συλλόγων 

πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της Ροδόπης, κ. Στέφανος Μακρυγιάννης και Μιχάλης 

Βασιλειάδης.  

Στέφανος Μακρυγιάννης: «Έγιναν εκλογές όπου οι υποψήφιοι δεν θέλαμε να είμαστε υποψήφιοι»  

Συντριπτική ήττα της πολιτικής της κυβέρνησης είδε στα αποτελέσματα των εκλογών ο Πρόεδρος του 

Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ροδόπης «Οι Τρείς Ιεράρχες» κ. Στέφανος 

Μακρυγιάννης. «Επέλεξε η κ. Κεραμέως χωρίς να συζητήσει σοβαρά με την εκπαιδευτική κοινότητα  να 

πάει σε εκλογές όπου οι υποψήφιοι δεν θέλαμε να είμαστε υποψήφιοι» σημείωσε, «με εφορευτικές 

επιτροπές χωρίς εκπαιδευτικούς, εκλογικούς καταλόγους φαντάσματα, και να ανακοινώσει αποτελέσματα 

μόνη της, χωρίς να παραδέχεται πως ότι οι δημοκρατικές διαδικασίες δεν γίνονται με αυτό τον τρόπο».  

Ο πρόεδρος του Συλλόγου θύμισε πως οι εκπαιδευτικοί είχαν αντιπροτείνει οι εκλογές να γίνουν χωρίς 

άδεια εκτός σχολικού ωραρίου, με δια ζώσης ψηφοφορία τηρουμένων όλων των υγειονομικών 

πρωτοκόλλων, ώστε να εκφραστεί το δημοκρατικό δικαίωμα των εκπαιδευτικών για να προσθέσει πως η κ. 

Κεραμέως επέλεξε διαφορετικά, θέτοντας το δίλλημα στους εκπαιδευτικούς αν θα πάνε με τα σωματεία ή το 

Υπουργείο, και τελικά φάνηκε πως στήριξαν τα σωματεία, τα οποία υποστηρίζουν και διεκδικούν για τους 

εκπαιδευτικούς και για τους μαθητές όλα αυτά τα χρόνια.  

Χαρακτηρίζοντας τις συγκεκριμένες εκλογές με τον τρόπο που έγιναν ως φιάσκο, ο κ. Μακρυγιάννης 

παρέθεσε «πως ειδικά για την Ροδόπη έχουμε το μεγαλύτερο ποσοστό αποχής στην χώρα με 98,83%, που 

δείχνει πως  μόνο 1.17% συμμετείχε στις εκλογές της κ. Κεραμέως».  

Το εκλογικό αποτέλεσμα αυτό, σημείωσε, είναι εμφανές πως δεν είναι νομιμοποιημένο, άλλωστε ήδη η 

Ομοσπονδία, οι Σύλλογοι και οι υποψήφιοι ατομικά έχουν δεσμευτεί πως ακόμα και αν ανακηρυχθούν 

εκλεγέντες, θα παραιτηθούν αυτόματα, και έτσι, ακολουθώντας τη νομοθεσία, θα αναδειχθούν από τα 

σωματεία, κάτι που έχει γίνει και στο παρελθόν.  

«Είναι προφανές ότι δεν μπορεί η κ. Κεραμέως με διατάγματα να αντικαταστήσει τη ζωντανές δημοκρατικές 

διαδικασίες των συλλόγων της εκπαίδευσης στην πρωτοβάθμια και στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση» 

τόνισε ο κ. Μακρυγιάννης, διαδικασίες από τις οποίες έχει κερδίσει η εκπαίδευση και η κοινωνία στο 

παρελθόν, και αυτό θα συνεχίσει να συμβαίνει.  

https://www.paratiritis-news.gr/koinonia/me-syntriptika-pososta-apochis-apantisan-oi-ekpaideftikoi-stis-ilektronikes-psifofories/
https://www.paratiritis-news.gr/koinonia/me-syntriptika-pososta-apochis-apantisan-oi-ekpaideftikoi-stis-ilektronikes-psifofories/


Μιχάλης Βασιλειάδης: «Στις 7 Νοεμβρίου, εν μέσω πανδημίας, πραγματοποιήθηκε ένα διαφορετικό 

μάθημα, το μάθημα της δημοκρατίας και του διαλόγου»  

Εξαιρετικά χαμηλή ήταν η συμμετοχή και στις εκλογές για τους αιρετούς της δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

με τον Πρόεδρο της ΕΛΜΕ κ. Μιχάλη Βασιλειάδη να σημειώνει πως η συμμετοχή ανέρχεται στο 4,7%, με 

μόλις 28 ψήφους για το τοπικό και το περιφερειακό Συμβούλιο, ενώ 32 ήταν οι ψήφοι για το Κεντρικό 

Υπηρεσιακό Συμβούλιο.  

«Ήταν ένα ισχυρό ράπισμα στην κ. Κεραμέως, που επέμενε αν θα πάνε οι συνάδερφοι με το Υπουργείο ή 

την ΟΛΜΕ» ανέφερε, για να θίξει κι αυτός την επιβολή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας στις εκλογές των 

αιρετών χωρίς διάλογο με τις ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών.  

«Αποτελεί νίκη για τους εκπαιδευτικούς, νίκη για το λειτούργημά μας και νίκη για το εκπαιδευτικό κίνημα» 

τόνισε ο κ. Βασιλειάδης, μιας και η αποχή πανελλαδικά κυμάνθηκε από το 92 έως το 97% και στις δύο 

βαθμίδες, κάτι που δείχνει πως δεν πρόκειται απλά για ένα εκπαιδευτικό γεγονός, αλλά για ένα ευρύτερα 

πολιτικό γεγονός. «Στις 7 Νοεμβρίου, εν μέσω πανδημίας, πραγματοποιήθηκε ένα διαφορετικό μάθημα, το 

μάθημα της δημοκρατίας και του διαλόγου. Δείξαμε ότι ο αυταρχισμός και η πολιτική βία δεν έχουν θέση 

στην εκπαίδευση και πως το σχολείο ζει και αναπνέει με διάλογο, μετριοπάθεια, σύνεση και 

δημιουργικότητα» επεσήμανε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ροδόπης.  

Μάλιστα το πόσο προβληματική ήταν η στάση του υπουργείο, σύμφωνα με τον κ. Βασιλειάδη, αναδεικνύει 

το γεγονός ότι για ένα μήνα η κ. Κεραμέως το πρόβαλε ως μείζον εκπαιδευτικό ζήτημα, αλλάζοντας στη 

μέση τη διαδικασία, και τη Δευτέρα, πρώτη μέρα μαθημάτων εξ αποστάσεως, κατέρρευσε το σύστημα του 

Webex.  

«Ο μόνος δρόμος για την Υπουργό είναι να παραιτηθεί, διότι αποτελεί κόλαφο το αποτέλεσμα για αυτήν και 

μια ήττα για τις αντιεκπαιδευτικές αντιλήψεις και τους αντιεκπαιδευτικούς νόμους που προωθεί» ανέφερε ο 

κ. Βασιλειάδης, που θεωρεί πως οι κομματικές ντιρεκτίβες και οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί απέτυχαν στη 

συγκεκριμένη περίπτωση παταγωδώς.  

«Η ιστορία του εκπαιδευτικού κινήματος, είναι διδακτική: ανοίγουμε δρόμους προόδου, ανοίγουμε δρόμους 

ανάπτυξης για το Ελληνικό Σχολείο» σημείωσε στη συνέχεια ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ Ροδόπης για να 

διευκρινίσει προς αποφυγή παρεξηγήσεων πως είναι υπέρ της εισαγωγής νέων τεχνολογιών, αλλά με 

τρόπο που θα υπηρετείται η εκπαίδευση και η παιδαγωγική διαδικασία, και όχι αυτή να υποτάσσεται στην 

τεχνολογία.  

Συνεχάρη δε όλους τους συναδέρφους που βρέθηκαν κοντά στο συνδικάτο, για την ενεργή υποστήριξή του 

σε αυτή την ομόφωνη απόφαση, ενώ συνεχάρη και όλες τις παρατάξεις που συμμετείχαν στην απόφαση 

της αποχής και της απόσυρσης των ψηφοδελτίων. «Η απόφαση αυτή να μην συμμετάσχουν στις εκλογές 

αποτελεί μια ισχυρή δύναμη για την προοπτική της δημόσιας δωρεάν ποιοτικής Παιδείας» εκτίμησε ο ίδιος.  

Όσο για την επόμενη μέρα μετά τις εκλογές, οι εκπαιδευτικοί περιμένουν να δουν ποιες θα είναι οι κινήσεις 

του Υπουργείου, με δεδομένο πως όσοι εκλέχτηκαν στα συμβούλια έχουν ελάχιστους ψήφους συναδέρφων 

τους. 
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